

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Bizottság vizsgálja meg
a kettős-árrendszer
egyéni sérelmeit

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 278. SZÁM

VILÁG PROLETÁRIAI EGYESÜLJETEREK I

1947 DECEMBER 6. SZOMBAT

Tito ma Budapestre érkezik a barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény ügyében

A csehszlovák külügyminiszter bejelentette, hogy a kelet-európai államok védelmi szerződést kötnek egymással

Helyekes helyről közölték, hogy szombat délelőtt a magyar kormányküldöttség belgrádi látogatásának viszonzására, valamint a belgrádi záróközleményben említett barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megárgyalására Tito tábornagy vezetésével kijelentési jogszlovák kormányküldöttség érkezik Budapestre. A delegáció tagjai között vannak Raulovics belügyminiszter, Gyilcs Jácánéknál miniszter, Zsulyovics pénzügyminiszter és Vojebit h. külügyminiszter.

volt az, amely a legbarátságosabb magatartást tanúsította hazánk iránt a felszabadulás óta. Horváth Márton (MKP) kijelentette, hogy az új lehet megakadályozni az új háború kitörését, hogy elveszünk a kedvét az imperialista támadó erőknél a háborúhoz. Az ilyen szerződések alapvetően fontosak ebből a célból. A tengerentúli imperializmusnak meg vannak a maga európai képviselői, olyan területeken is, ahonnan évszázadokon keresztül szinte hagyományosan törtek a magyar szabadság ellen. Németországról van szó, amelyet az Egyesült Államok most saját imperializmusuk szolgálatába kívánnak állítani. Feljelenül szükséges tehát, hogy a Németország szomszédságában vagy közelségében élő kis országok felvértezzék magukat és megvédjék az ellenlépéseket.

Rob Antal (MKP) a magyarországi jugoszláv kisebbség nevében örömmel üdvözölte a javaslatot. Molnár Erik külügyminiszter válaszló az elhangzott felszólalásokra. Örömmel állapította meg, hogy az országgyűlés minden pártja felelősen a kulturális egyezmény jelentőségét. Bejelentette, hogy szombaton jugoszláv kormányküldöttség érkezik Budapestre Tito marsall vezetésével. (Hosszantartó Jellós laps a Ház minden oldalán.) Megvagyok róla győződve — fejezte be felszólalását a külügyminiszter —, hogy ez a látogatás igen fontos lépést jelent a máris fennálló jugoszláv-magyar barátság további megszilárdulása terén. A Ház ezután a javaslatot ajánlásban és részleteiben is elfogadta.

Massaryk csehszlovák külügyminiszter — aki jelenleg Londonban tartózkodik — az „Associated Press” munkatársának kijelentette, hogy abban az esetben, ha a külügyminiszterek londoni konferenciája eredménytelenül végződik, és a szövetségesek között végleges szakadás állna be, a kelet-európai államok — Csehszlovákia, Jugoszlávia, Albánia, Bulgária, Románia és Magyarország — szükség-szerűen rövidítik meg a Németországgal és egész Európával kapcsolatos külföldi kapcsolataikat. Ebben az esetben az említett államok szabad védelmi szerződést kötnek egymás között.

A csehszlovák külügyminiszter rámutatott arra, hogy ez a szerződés minden valószerűség szerint létrejönne akkor is, ha a külügyminisztereknek sikerülne megkötöznük a német békeszerződés kérdésében.

— Mi, csehszlovákok — folytatja nyilatkozatát Massaryk — hiszünk a valamennyi szomszédunkkal való együttműködés lehetőségében és csak Németország szomszédsága vált ki kellemetlen érzést belőlünk. Jól ismerjük a közép-európai viszonyokat és ezért szembehelyezkedünk a közép-európai államszövetség megalkotásának gondolatával, amelyről az utóbbi időben oly sok eszt.

GYILKOS SORTÚZ

FRANCIAORSZAGBAN

Sikertelen pokolgépes merénylet a Kommunista Párt főtitkára ellen

Párizs környékén esütörtökön délután több összcélközésre került sor.

Valenceben esütörtökön reggel a pályaudvart a sztrájkolók elfoglalták. Három sztrájkoló a rájuk szórt könnyfakasztó bombák ellenére behatolt a prefektúrára. A 80 főből álló őrség visszavonult, de közben tüzet nyitott a sztrájkolókra. Két embert agyonlőttek. Marseilleben a rendőrség esütörtökön házkutatást tartott a rakodómunkások szakszervezetében s többször összecsapott a sztrájkolókkal a város kijáratánál, amelyeket elbarrikádoztak.

Saint Etiennében a vadászpuskágyár a sztrájkolók kezében van, akik beásták magukat a gyárba. Csütörtökön Párizs külvárosaiiban kisebb összetűzésekre került sor. Amikor az egyik rendőr megsebesült és lefegyverezték a rendőrök géppisztolytűzrel zúdítottak a munkásokra. Több személy súlyosan megsebesült, közülük 8 rendőr. Marseilleben esütörtökön 139 embert tartóztattak le, akiket katonai börtönökben őriznek. A tartóztatottak között sok külföldi van.

ezet gyarmati katonát hozatott Marseillebe, hogy letörje a francia munkásság harcait. Újabb szabotázsselekmények történtek az Aix-Marseille közötti villamosvonalakon. Nizzában a központi postát kedd óta a sztrájkolók tartották kezükben, de esütörtökön a rendőrség és a katonaság heves összecsapás után elfoglalta. 24 embert kórházba szállítottak, súlyos sebesülésekkel. Itt esütörtök óta valamennyi szálloda és vendéglő személyzete is sztrájkol. Antibesben a sztrájkolók behatoltak a polgármesteri hivatalba. A központi postát sztrájkolók tartják megszállva. Cannesban is betartják a sztrájkrendeletet.

Párizs és Bordeaux között több robbanás megszakitotta a vasútvonalat. A belügyminisztérium közölte, hogy az ország délnyugati részében a magasfeszültségű áramvezető oszlopait robbanással megrongálták. A Világító Munkások Országos Szövetsége kijelentette, hogy a robbanásokat nem a sztrájkolók követelték el. Kihívásról van szó ennek az a célja, hogy a lakosságot a sztrájkoló világitó munkások ellen hangolja.

ra kifejezte hitét a béke és szabadság végső diadalában. Kijelentette, hogyha minden dolgozó, minden köztársasági nem egyesül a veszély felé vezető út eltorlaszolására, a „szocialista” vezetők elkészítik a fasizmus ágyát.

A Párizs-környéki Choisy helységben esütörtökön este pokolgép robbant Thoreznek, a Francia Kommunista Párt főtitkárának há-

za előtt. A robbanás csak anyagi kárt okozott.

Dulles, a fő háborus uszító Marshall személyi tanácsadója Párizsba érkezett. Kijelentette, hogy idejövételének célja személyesen meggyőződnie arról az erőfeszítésről, amelyet a francia nép most végez. „Ez fontosabb, mint bármely más, ami jelenleg Londonban történik.” — jelentette ki.

Elvesszük az imperialisták háborús kedvét

Az országgyűlés megkezdte a magyar-jugoszláv kulturális egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Losonczy Géza (MKP) előadó hangúlyozta, hogy a magyar külpolitika célja: együttműködés és szövetség a világ haladó és békeszerető erőivel a demokrácia megerősítése és a béke megőrzése érdekében. A magyar demokrácia nehéz harcok után törőnt megerősödése hozzájárult ahhoz, hogy most a magyar demokrácia külföldiekkel tevékenyebb váljék. Nem tekinthető véletlennek, hogy az első szerződés a demokráciás Jugoszláviával lett megkötve. A Szovjetunió mellett Jugoszlávia

A „szocialista” vezetők a fasizmus ágyát készítik

Toulonban a sztrájkolók megszállták a villamosokosik színeit és a rendőrök könnyfakasztó gránátokkal sem tudták őket elűzni. A köztisztviselők szakszervezetének végrehajtó bizottsága esütörtökön kimondotta, hogy a köztisztviselők hétfőn és kedden az egész országban figyelmeztető sztrájkot tartanak. A végrehajtó bizottság elfogadhatatlannak mi-

nősítette azokat a javaslatokat, amelyeket a kormány a tisztviselők fizetésének rendezésére előterjesztett.

Thorez, a francia Kommunista Párt főtitkára a bányászok Szent Borbála ünnepségén beszédet mondott. Erélyesen bírálta a „gyalázatos” törvényt, amelyet a francia munkásság ellen megszavaztak. A Francia Kommunista Párt főtitkára

Ries István: A szovjet alkotmány példát mutat

Szovjetunió és az egész haladó emberiség december 5-én ünnepli 11. évfordulóját a sztálini alkotmány törvénybeiktatásának. Ebből az alkalomból a Magyar—Szovjet Művelődési Társaság a Fórum klubban ünnepélyes keretek között ülte meg a sztálini alkotmány napját. Dr. Ries István igazságügyminiszter tartott előadást a sztálini alkotmányról.

— Ez az alkotmány nem programot jelent — mondotta többek között —, hanem azoknak az eredményeknek a leszövegését, amelyeket a Szovjetunió 1936-ig elért.

A szovjet kormány példát mutat a világnak, hogyan kell kiépíteni a szocializmust, hogyan lehet a világ reakciós elemeinek összefogása ellenére felépíteni és megerősíteni a szocializmust. Ez az útja a demokráciának, amelyet csak akkor érhetünk el, ha határozottan haladunk a szocializmus felé. Különösen meg kell szívlelnünk ezt a tényt nekünk magyaroknak, akik a demokrácia útján indulunk el a szocializmus felé.

Ipari várossá kell nyilvánítani Debrecent

A legutóbbi szakmaközi végrehajtó bizottsági ülés ismét foglalkozott azzal a régóta húzódozó közelettel, hogy Debrecent nyilvánítsák ipari várossá. A szakmaközi bizottság határozatát Selyem Gábor ismertette a közéleti bizottságban is. Javasolta, hogy ismét felvételre kerüljön a

hogy ezt a problémát oldják meg. Hangúlyozni kell, hogy Debrecen ipari munkássága elérte a 30 ezret s ezzel megszerezte az ipari várossá nyilvánítás legfontosabb alapfeltételét. Nem szabad nyugodni addig, míg Debrecennek ezt a két éve fennálló követelését nem teljesítik.

Egy kiló 20 deka lisztet adnak ki karácsonyra

Debrecen közellátása 150 mázsa zavaanyúkáposztát kap, melyet karácsony előtt osztanak szét, személyenként félkilót. Azonkívül itt a városban 130 mázsa paradicsomos káposztát gyártanak, mely szintén a közellátás céljaira szolgál majd.

December hónapra Debrecennek 200 mázsa étolajat utáltak ki. A közellátás vezetője még 100 mázst kér. Karácsony előtt fejtenként egy kiló húsz deka lisztet osztanak ki személyenként az előtallanak részére.

Agyonütött a magasfeszültségű áram egy távirdai munkást

Tragikus szerencsétlenség áldozata lett Nyíregyházán **Barna Sándor** 21 éves tiszacsegei távirdai munkás.

Egy villanyoszlopon átfeszítési munkát végzett, közben megérintette véletlenül a magasfeszültségű távvezetékét, s a következő pillanatban holtan bukott le az emelvényi magas villanyoszlopról.

Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították. Ebben az esztendőben ez már a második tragikusvégű üzemi szerencsétlenség a postán: néhány hónappal ezelőtt ugyanis egy munkást szolgálatban egy háborúból visszamaradt német akna szaggatott darabok.

ITT A ROZSLÁNGBUCI!

A múlt hónapban megjelent rendelkezés Budapestén engedélyezi a rozslángbuci sütését. Újabb közellátási rendelet szerint az engedélyt Debrecenre is kiadták. A rozslángbucit kenyérgyár fogják

kiszolgáltatni, ára darabonként ötven fillér lesz és súlya 7,3 és 7,7 deka között mozoghat. A pékek a kenyérlisztkiállítás 15 százalékát használhatják fel rozslángbuci sütésére.

A nemzetközi művelődési kapcsolatokról beszélt Leo Magnino professzor Debrecenben

Előkelő vendége volt Debrecennek dr. **Leo Magnino** professzor személyében, aki dr. **Tasy Ferenc** külügyminisztériumi előadó kíséretében érkezett Debrecenre. dr. **Hankiss János** és **Dott. Gaetano Trombatore** professzorok fogadták a repülőtéren.

Magnino professzor a Központi Egyetemen „Olaszország helye a nemzetközi szellemi életben” címmel tartott előadást. Magnino professzor sorra vette

azokat a művelődési kapcsolatokat, amelyek Olaszországot a világ népeivel összekötik. Különös melegséggel beszélt az olasz-magyar kapcsolatokról, amelyek a felszabadulás után azonnal megindultak.

Az előadás befejeztével a közönség melegen ünnepelte a kiváló olasz professzort, akinek előadását dr. **Hankiss János** egyetemi tanár mondott köszönetet.

Debrecenben tárgyalják meg a hortobágyi szerződés ügyét

Mónes János helyettes polgármester december 4-én megbeszélést bolytaltott **Pesta László** miniszterelnökségi államtitkárral, a Jóváírteli Hivatal vezetőjével és helyettesével, **Pickler** tanácsossal a hortobágyi bérleti szerződés ügyében. A tárgyalások során több olyan fejreléftést sikerült tisztázni, melyek a legutóbbi megbeszélések alkalmából kedvezőtlen szinben tüntették fel a Jóváírteli Hivatal megfontolását.

Pesta államtitkár és **Pickler** tanácsos ígéretet tettek arra, hogy a kérdés kedvező megoldása céljából idői szakítanak az ügy helyszíni tanulmányozására és ezért

valószínűleg rövidesen Debrecenbe utaznak. Ismerve **Pesta** államtitkár Debrecen iránt tanúsított rokonszenvét, a régóta húzódó ügy békés megoldását remélik.

Palesztina-ünnep

A Palesztina önálló zsidó állam- má nyilvánításának alkalmából vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Arany Bika dísztermében rendezendő nagygyűlés ünnepi szónokát, dr. **Welsz Miksa** főrabbi sajnálallos gyászbeszédét érte s így beszédét nem tarthat. Helyette előreláthatólag dr. **Berg** főrabbi fogja megtartani Palesztina önállóságának jelentőségét.

Postásgyűlés lesz vasárnap

A Debreceni Postás Szakszervezet vasárnap délelőtt 10 órakor a Déri Múzeumban taggyűlést tart. Előadó **Pamlényi Pál** postavezérszervező és **Vukovári Béla**, a Postás Szakszervezet vezetője lesz.

Délután a Postások Dikara rendező műsoros táncot a Kereskedő Társulati Piac-u. S. szám alatti nagytér- mében.

Az MNDSz gyűlése

Az MNDSZ szombaton és vasárnap utcai urnás gyűlést rendez a kormány karácsonyi segélyakciója keretében.

KÖZELLÁTÁS

A BESZOLGÁLTATÁSI ÉS KÖTÖTTFORGALMU ZSIR ÁRA

A közellátásiügyi minisztérium rendelkezése szerint a sertésvágásokkal kapcsolatban beszolgáltatott dézsmazsír kg-ként 3 forintot kell fizetni az átvételkor. Ha ezalonnát adnak be dézsmaként, úgy a kötött forgalmú szalonna fogyasztói árának 74 százaléka kell fizetni. A központi készletből kiutalt sertészsír és szalonna, tehát a kötött forgalmú tohérszűrt zsírtól a ország egész területén a következők: Zsír és tepertő 12 forint, zsírszalonna bór nélkül és ezalonnanyesedék 9,20, haj 11,30, kenyér- és tokeszalonna 9,50, kenyérszalonna bór nélkül 9,80.

Gyümölcsfizetés. A 69-b. hatósági eljárástervezet V. szelvényére, továbbá a 70-b. hatósági eljárástervezet „C” szelvényére, valamint úgy a 229. mint a 210-b. sz. nyomtatvány önellátó közellátási szelvény „B” szelvényére 20 dekagram gyümölcsöt szereshető be kg-ként 11 öfintot egységében. A közellátási bizottság rendelkezése szerint, a hatósági gyümölcsöt gyártó ára 9,20 Ft, nagykereskedői ára 2,90 Ft, és a fogyasztói ára 11 forint.

Cukorkiosztás. A december hóra járó cukorkiadagot azok, akik azt novemberben a bevont jegyre ki nem váltották, az újonnan kiosztott 67-b. és 70-b. nyomtatvány cukor szelvényére 40 dekogram cukrot, az önellátók úgy a 210. mint a 210-b. sz. nyomtatvány IX. szelvényére ugyancsak 40 deka cukrot szereshetnek be a háztartásuk kedükül 7,20 forintos egységében. A pótljegyek már meghirdetett szelvényei továbbra is érvényesek és azokra a hirdetésnek megfelelően, cukrot szolgáltattunk ki.

December 8-án, hétfőn a közellátási ügyosztály közeli irodájában 8— óráig hivatalos óra lesz és a jegyeket a felzett időben kiváltathatják.

ANYAKÖNYV

Születések: Kerecsen József kerekedő Csaba, Tóth László fuvaros Rózsa, Szirák Imre házmeester, Margit, Vig Gergely HÉV hegesztő, Hona, Molnár József géplakatos, Erzsébet, Fenyér Ferenc vulkanizáló, Tibor, Horváth Lajos vonatfékező, Ernő, Bodnár László honv. szkv., László.

Házasságok: Huszti Imre—Putaki Erzsébet, Mecei Ferenc—Tóth Erzsébet.

Határozások: Dani Sándorné fides Erzsébet 42 éves, Téglaavató 5. Dr. Balogh Béla egyetemi tanár, 57 éves, Hadházi-u. 16. Molnár Aladár ny. pü. iroda Ig., 69 éves, Vigkedvű Mihály- utca 57, K. Orsz. Miklós 5 hónapos, Szepességi-u. 5. Szabó László 4 hónapos, Simonyi-út 16.

Gerő Ernő a textilelosztás módosítását javasolja

A kormány tagjai pénteken délelőtt **Dinnyés Lajos** miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak.

Napirend előtt **Gerő Ernő** közlekedésiügyi miniszter az új textil- elosztó rendelet módosítására tett javaslatot. A minisztertanács az ügyet sürgős kivizsgálás végett az Gazdasági Főtanács hatáskörébe utalta.

Nógrády Sándor miniszterelnök- ségi politikai államtitkár az elhagyott javak kormánybizottsága előzői tanácsának elnökévé nevezte ki.

Újból szabályozta a kormány a közadók fizetési rendjét. Eszerint a pénzügyminiszter elrendelheti, hogy a közadók fizetése postatakarékpénztár, csekk, illetőleg eljárásiforgalom figyelembevételével történjék.

Az iparügyi miniszter a kollektív szerződés és az országos munkabért megállapító bizottság felállítására javaslatot terjesztett be. Tárgyalták az időszaki sajtótermékek oldalterjedelmének megállapítására vonatkozó rendelet tervezetét. A rendelet már jövő héten hatályba lép.

Befejeződött a magánalkalmazottak tisztántúli értekezlete

A magánalkalmazottak tisztántúli kerületi üzemi bizottsági konferenciájának második napján a kollektív szerződésről tartott referátumot **Molnár Ferenc** országos főtitkár helyettes. A vezérelv az, hogy teljesítmény szerint, a minőségi munka figyelembevételével értékeljék a magánalkalmazottak munkáját.

A hozzászólások során **Tolnai József**, **Medveczky Lajos** és **Zana János** vetettek fel kérdéseket a debreceniek közül, míg a vidékiek problémáit **Györi Jenő**, és **Pintér Ferenc** Szolnokról, **Szarukán György** pedig Berettyóújfaluról ismertették. Felszólalt az értekezleten **Molnár József**, a Szakszervezeti Tanács megyei titkára is, aki néhány fontos szervei és termelési szempontra mutatott rá.

Szünet után **Bakonyi Antal** központi kiküldött az oktatás kérdéséről tartott előadást, majd délután kultúrmasor következett.

Szilas Hugó előadása „Demokrácia és kultúra” címmel vezet- te be az előadást, majd énekszámok, és egyfelvonásosok bemutatására került sor. **Lovdsz Emma**, **Bleier Vera**, **Roth Anna**, **Kesseri Margit**, **Gulyás Marika**, **Lajtai Jozsefné**, dr. **Szabó Ferenc**, **Kovacs György**, **Balajti Kálmán**, **Springer István**, **Szabó László** és **Polyár Gyula**, akiknek egy saját szerzeményét is előadták, szerepeltek nagy tetszés mellett.

A műsor után társasvacsorával és táncpalával zárult az üzemi bizottságok és szakszervezeti vezetők nagyszikéri tisztántúli konferenciája.

Külföldi vasútasdelegátusok Debrecenben

Az Internacionale és a magyar Himnusz hangjai mellett futott be az a különvonat, mely az országos vasutas kongresszus külföldi delegátusait hozta Debrecenbe. A pályaudvar is zászlódszobába öltöztette erre az alkalomra, hogy méltóképpen fogadja a szomszéd népek küldötteit.

A MÁV forgalom zenekarának számai után **Goszlonyi Béla** üzletigazgató és **Bencs Mihály** szakszervezeti területi titkár üdvözölték a delegátusokat. Részükre **Kertész Kálmán** Csehszlovákia küldötte köszönte meg magyar nyelven a szívélyes fogadtatást és ígérte, hogy valamennyien elmondják hazájukban, amit itt a demokratikus fejlődés üteméről örömmel tapasztaltak.

Csehszlovákiából még **Daubner** Vietsch képviselő és **Zemón Aloiz**, Romániából **Jakab** Desideriu és **Steica** Gheorge, Ausztriából **Josef Seigel** és **Leopold Glinz**, Jugoszláviából **Erach** Ferdinand és **Milos Stojanovic** érkeztek.

A vendégekkel együtt jött a szakszervezet országos elnöke, valamint az országos alelnöke, **Végh** Lajos és **Gáspár** Sándor elvtársak. **Rózsavölgyi Béla** kultúrtitkár, **Szecsényi** István sajtómegebizott és **Honti** György jegyző. A debreceni szakszervezeti vezetőkkel együtt autóbusszon keresték fel a város nevezetességeit, s az ebédet a Páll sörözőben fogyasztották el, ahol nagy meglepéssel nyilatkoztak a látotaktáról.

Debrecenből még tegnap tovább utaztak Miskolcra, ahol főleg az ipari nagyüzemeket tekintik meg.

Dühöngő örült

a Vámospércsi-úton

Tegnap a délutáni órákban egy férfi frón végig a Vámospércsi-úton. Kezében fejszét forgatva, s közben rekedt öáltásokkal hangoztatta, hogy kiirtja családját. A rendőrszobára szállították és értesítették a mentőket, akik a többször is szőkm próbáló embelegelőt az ideggyógyászati klinikára szállították. Megállapították, hogy a dühöngő örült ferli Juhász Józseffel azonos.

Chat Noir volt

a betörő kedvence

Ismeretlen tettes ellen tett jelentést **Szabó** Gyula Eötvös-utca 38 szám alatti lakos. A tolvaj a szellőztető ablakon bemászott Csapó-utca 72 szám alatt lévő illatszertárának pincéjébe, ahonnan már könnyű szerrel bejutott az üzlet helyiségbe. Kiemelte a kasszájában lévő 2800 forint készpénzt majd a piperecikkek között nézett szét. Különösen a Chat Noir kölniben végzett nagy pusztítást, amiből legalább egy tucatsnyi üveggel vitt el. Azonkívül ruzst, pudert, szappant és fogkrémet is lopott úgy, hogy az ellopott holmim értéke több, mint 3000 forint. A nyomozás megindult az ismeretlen luxuscikkgyűjtő kézrekerítésére.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Debrecenben először! „Mopex” exotikus film. Tyrone Power és Genev Tierney a főszerepben.
A bosszú lovagja
A világ legnirésőbb katandor re. gonyainok sörített izgalma.
Előadások: 4, 6, 8; vasár- és ünnepnap d. 2, 11, 2, 4, 6, 8.kor.

VIGSZINHÁZ MOZI
Debrecenben először! Az ötmillió dolláros szines filmsodá:
Cézár és Cleopatra
Bernard Shaw világhírű szinjátékát. Fősz.: Vivien Leigh, Claude Rains
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor

December 6—7—8 **METEOR-MOZI** szombat, vasárnap, hétfő
Csak három napig! A legszínesebb amerikai szines-filmet izgalmas, lenyűgöző erejű filmorás! Tyrone Power és Anne Baxter:
Torpedó támadás
Hagyományok... Előadások hetente napon fel 4, 6, 8, 10, 12 óráig.

Vásároljon a járdék tárgyakat Mikulásra VOJTH látszerésztől

Varosháza-épüle Kossuth-u. 2

Mikulásra gycermek- és babaruházati cikkeket NEUWIRTH-tól — Piac-utca 44 sz.

Bizottság vizsgálja meg a kettős árrendszer egyéni sérelmeit

A kettős kenyérről szóló rendelet kimondja, hogy bizottságot kell alakítani annak kivizsgálására, hogy igazságosan sorolták-e be a fogyasztókat.

Ezzel kapcsolatban egyébként a megjelenő rendelet január 1-ől módosítja az eredeti rendeletet, mert a decemberi jegyeknél ez technikai okokból már kivihetetlen. A rendelet egyébként a *bi-zenyos adókatérgóriákba tartozó kisiparosokon és kiskereskedőkön kívül több más kategóriát is kivisz a II. ellátási csoportból* s orvosolja az első törvény sérelmes pontjait. Azoktól, akik kenyérgyűkét nem váltják ki, december

folyamán nem szedik be közadók módjára a 10 forintot, januártól azonban újra érvénybe lép az erre vonatkozó rendelkezés.

A közellátási bizottság tegnap ülésein Selyem Gábor szakszervezeti titkár és Ménes János helyettespolgármester szövegezték azokat a sérelmeket, mely számos szegénysorsú embert ért Debrecenben azzal, hogy a II. csoportba sorolták. Tekintettel arra, hogy a rendelet módot ad arra, hogy egyéni sérelmeket felülvizsgáljanak Ménes János javasolta, hogy a *szakszervezetek a náluk jelentkezők körülményeit vizsgálják meg és ennek alapján terjesszenek*

javaslatot a kiküldendő bizottságnak. Ez a bizottság átoszthatja a nyilvánvalóan elesett és szegénysorsú fogyasztókat a I. jegykategóriába. Természetesen az egyéni elbírálás a legnagyobb gonddal történik, hogy a rendelet szellemében csorba ne essék, mely első sorban a munkakerülőket és a *kimutathatatlannal foglalkozásból jól élő elemeket kívánja süjtani.*

A bizottság melynek tagjaiul Karakas Lászlót (MKP), Ráthonyi Sándort (SZDP), Péterffy Józsefet (FKGP), Szima Józsefet (NPP) és Szabó Bélát (PDP) jelölték ki, haladéktalanul megkezdí működését.

Az árulóknak el kell tűnniök!

Örömmel számoltunk be tegnap a Szociáldemokrata Párt budapesti Végrehajtó Bizottságának határozatáról. A szocialisták és az egész munkássztyált legégetőbben érintő kérdésben példás határozottsággal foglaltak állást a fővárosi szociáldemokraták. „Felháborodott tiltakozással” fordulnak szembe a francia munkássztyált sújtó rabszolgatörvénnyel és a francia szocialisták politikájával, amely a „fasizmus felélesztését szolgálja.”

Nemrégiben még a Szociáldemokrata Párt hivatalos álláspontja az volt, hogy nem avatkozik bele más országok szocialista mozgalmába, úgyük nem tartozik rájuk. Ezt a tarthatatlan, megalkuvó magatartást most a budapesti szociáldemokraták feladták: „A Fővárosi Végrehajtó Bizottság felszólítja a Pártvezetőséget, hogy ezzel, az egész európai szocialista mozgalom tekintélyét és becsületét sértő eljárással szemben az

egész párt nevében tiltakozást jelentsen be és szöktassa fel a francia szocialistákat, hogy haladéktalanul lépjenek ki a kormányból.” A budapesti szociáldemokraták végül felkérték a vidéki pártvezetőséget, hogy csatlakozzanak a kezdeményezéshez, a tiltakozáshoz.

Testvérpártunk politikájában egy alutól megindult, döntő fordulóról van szó. Szociáldemokrata elvtársaink belátják, hogy ami Franciaországban történik az magyar ügy is, a munkásmozgalom közös problémája. A francia szocialista vezetők elárulták a munkássztyált, országukat a gazdasági és politikai csőd szélére sodorták. A becsületes, öntudatos magyar szocialisták megvetik a Blum és Ramadier-féle „szocialisták” árulását. Igaz ítéletet mondtak: az árulóknak el kell tűnniök a politikai életből.

Tegyük hozzá: nemcsak Párizsban, hanem Budapesten és Debrecenben is!

Kedden: „Szöktetés a szerályhól” a Csokonai-színházban az Operaház tagjainak felléptével a VAOSZ rendezésében

Helyszíni tárgyalást tartott a törvényszék a dohánygyári béli gyilkosság ügyében

Tavaly, november 30-án éjjel három óra körül két lövés dördült el a Dohánygyár előtt s a táncmulatságról hazafelé tartó emberek a villamos síneken átlótt fejfel találtak Nagy Sándor kerékpárhajnókat. Szabó József és Kuntá Endre próbarendőrök, akik a bálon mulattak, a statáriális bíróság elé kerültek, emberölés büntetnének vádjával. A statáriális bíróság Szabó Józsefet köteléltali vádjára, Kuntát pedig tízözt évi fegyházra ítélte. Szabó kegyelem folytán életfogytiglani fegyházba került. Pár hónap múlva újrafelvételi kérését nyújtották be s az idén novemberben ötven tanult hallgattak ki és felmerült, hogy a statáriális tárgyaláson elhangzott három terhelő tanuvallomás nem teljes értékű: ezek a tanúk ifjú Guli Gábor, ifj. Guli Gáborné és özv. Guli Gáborné azt állították, hogy ők látták az esetet.

Tegnap reggel dr. Sörös János vezetője alatt működő büntetőtanács szállt ki a helyszínre és legelőször is kiballgatta a három állítólagos koronatanut. Mind a 3 tanú Nagy János útját is és a gyilkosság színhelyét is különbözőképpen mutatta. A két tüzölt, Nádházi és Fülk, akik a holttestet a portásfülkébe vitték és László István, a bál idején szolgálatot teljesítő rendőr által mutatott hely azonos volt, de nem egyezett a Guliék által mutatott egyik hellyel sem.

Ezután a bíróság bevonult a Dohánygyár által rendelkezésre bocsátott tárgyalóterembe és meghallgatta a törvényszéki orvosszakértő és a fegyverszakértő véleményét.

Ezek a vélemények részben alátámasztották Szabó Józsefnek azt a védekezését, hogy ő Nagyot nem szándékosan lölte agyon, hanem a revolver véletlenül sült el.

Irhabundát
legelőcsöbben
BARKÓ-tól
PIAC-UTCA 97. sz.

A fegyverszakértő előadta, hogy a *Frommer stop-pisztolyokkal már igen gyakran előfordultak balesetek és szerencsétlenségek.* Dr. Kellner Béla egyetemi tanár megvizsgálta Nagy János halántékborét, amelyet a debreceni törvényszéki orvostani intézet múzeumában őriznek és annak a véleménynek adott kifejezést,

hogy ezen a bőrrészen behatolt lövés megtörténhetett kétféleképpen: *úgyis, hogy a vadlőtt odahelyezve a pisztolyt elsütötte, de úgyis, hogy a pisztoly csöve ütés folytán az áldozat homlokához ért és elcsúsz.*

A törvényszék ma reggel nyolc órakor a Werbőczy-utcaán folytatja a tárgyalást.

Tizenkét gránát társaságában éltek

Bejelentés érkezett a rendőrségre, hogy az egyik Sarok-utcai pincében 12 német páncéltörőt találtak, amik valószínűleg még a harcok idejéből maradtak ott. A pincében négy család lakik, akik a gránátok társaságában évek óta a legnagyobb életveszélyben élnek. A rendőrség intézkedett, hogy a tűzsereszek mielőbb szállítsák el a veszedelemes robbanószereket.

Báripárosok értekezlete

Az ipartestület kötelékébe tartozó báripari érdekképviseleti csoport: timárok, szíjgyártók, bőrdúsók, cipészek, csizmadiai vezetőségi értekezletet tartottak. Elhatározták, hogy Debrecenben rövidesen tisztántúli kerületi nagygyűlést rendeznek, melyre meghívják a város képviselőit, iparkamarát, IPOK-ot, szakszervezetet, iparügyi minisztériumot, s az Anyag- és Árhivatalt. Itt a szakma kötelékébe tartozó iparosok sérelmeit fogják tárgyalni és memorandumot követelnek részt a 3 éves terv báripari termeléséből.

Tíz és fél vagon termény az elszámoltatás eddigi eredménye

Debrecen a kukoricás napok megszüntetését kéri

A közellátási bizottság pénteken délelőt a városházán ülést tartott. Kánor László, a közellátási ügyosztály vezetője ismertette a közellátási miniszter rendeletét, mely szerint

december 1-től kezdve a kenyéret 30 százalékos kukoricajiszttel kell keverni,

amellyel, hogy a heti két kukoricásnap marad meg.

Selyem Gábor helyténítette, hogy a nyilvánvalóan súlyos közellátási helyzetben egyes luxus árunak számító cöcökre hatósági fizikultatás történik. Felfűtődött a bizottságban, hogy a kormány figyelmét fel kell hívni arra, hogy különböző csatornákon keresztül még mindig sok liszt van fekete forgalomban.

A közellátási bizottság fejiraiban fogja kérni a kormányzatót, hogy ha már szükséges a kukoricajisztt keverése, akkor legalább

a kukoricás napokat szüntessék meg

és kevert lisztből készült kenyérhez a fogyasztók mindennap hozzájussanak. Nyilvánvaló ellentét van ugyanis a kormányzat állhat hete kiadott rendelete és a moslani közölt, mert míg az előbbi határozottan megtiltja, hogy a kukoricajisztt a kenyérliszttel keverjék, a moslani egyenesen elrendeli ezt.

Az ülésen egyébként Balogh István főispán, közellátási kormány-

bizos bejelentette, hogy az elszámoltatás eddigi eredményeképp 10 és fél vagon termény gyűlt be.

A főispán kifejtette, hogy túlzottan magasnak tartja a debreceni ellátatlanok számát, amely megközelíti a 95.000 főt. Ezt sem a rossz termés, sem a lakosság szaporodása nem indokolja eléggé, hanem az is hozzájárul, hogy igen sokan lisztkészítéssel is rendelkeznek s ugyanakkor igénybe veszik a kenyérgyűkét is.

A sinekre feküdt egy munkanélküli nő

Tegnap délelőt a MÁV pályamunkások egy sineken fekvő nőre bukkantak az állomáson. Mivel a vonat érkezését jelezték, azonnal el akarták távolítani a nőt a sinekről, akiről előbb az gondolták, hogy rosszul lett és úgy zuhant a pályakéstre. Azonban a nő akiről kiderült, hogy *Barna Anna* 39 éves, Gépész-utca 28 sz. alatti lakos, kétségbeesetten tiltakozott az elhurcolás ellen és azt hangoztatta, hogy mindenképpen meg akar halni, mert két hónapja munkanélküli van és anyját nem tudja eltartani. Bevitték a rendőrségre és csak akkor volt haj-

landó lemondani az öngyikossági szándékáról, amikor megígérték neki, hogy napokon belül elhelyezik a szakmájában.

BUTOROK,
kárpitósáruk
nagy választékban
Szántónál
PIAC-UTCA 81. sz.

Debrecen szenzációja lesz a RIKKANCS BÁL

az Arany Bika kistermében. 7-én, vasárnap este 7 órakor Műsor! — Zene! — Tánc! — Nagyszerű szórakozás — Sok móka! — Tréfa! — Jó kedély!

